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ATA DA TRIGÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA 

DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE BOTELHOS, 2025/2028, REALIZADA DIA 

15/09/2025. Às dezenove horas e trinta minutos, ausente o vereador 

dr. Luiz e vereador Guilherme participando de forma on-line, 

havendo quórum legal, em nome do povo de Botelhos, distritos de 

Palmeiral, São Gonçalo e Zona Rural e invocando a proteção de 

Deus, o sr. Presidente, vereador Marcus Vinícius Barbosa Lima 

declarou aberta a reunião e em seguida o vereador Rovilson fez 

leitura de trecho da Bíblia.        PEQUENO EXPEDIENTE: O sr. 

Presidente submeteu ao plenário a ata da reunião   ordinária do dia 

08/09/2025 a qual foi aprovada pela unanimidade dos vereadores 

que procederam a assinatura da mesma. CORRESPONDÊNCIAS 

RECEBIDAS:  Convite para o XXII Evento de Capoeira, dia 28 

de setembro; Ofício da COPASA em resposta a solicitação de 

limpeza na Rua da Biquinha, local foi feita intervenção em todo o 

quarteirão; Convite para o 5ª Aniversário do Ministério da Primeira 

Igreja Batista em Botelhos; Ofício do Tribunal de Justiça de Minas 

Gerais – Comarca de Botelhos, convidando para outorga da 

“Medalha Desembargador Hélio Costa” ao sargento da PM Wilson 

Torres Nanini. Ofício do DER MG em resposta a solicitação de 

fiscalização na estrada Palmeiral/Poços de Caldas; Ofícios 

Executivos 573 a 580/2025 em resposta a pedidos e 

questionamentos dos vereadores. GRANDE EXPEDIENTE: 

PROJETOS NOVOS: - PROJETO DE LEI Nº 127/2025 – 
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ALTERA O ELEMENTO DE DESPESA DA LEI 2282/2025 E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Lido o projeto e a justificativa, 

encaminhado ao estudo e parecer das Comissões de Constituição 

Justiça e Redação Final e Finanças Orçamento e Contabilidade para 

a próxima reunião.  REQUERIMENTOS ESCRITOS: vereador 

Marcus Vinícius requereu envio de ofício ao Escritório de 

Advocacia Passos, parabenizando pelos 60 anos de existência do 

escritório. INDICAÇÃO dos vereadores Baltazar da Costa e Luís 

Antônio Vilas Boas para que a Prefeitura crie projeto para oferecer 

cestas de materiais de construção para as pessoas que possuem 

lotes doados pela Prefeitura. REQUERIMENTOS VERBAIS: 

Vereador Guilherme, 1-) aos organizadores da Festa do Asilo de 

Palmeiral, parabenizando pela realização do evento, endossado 

pelos vereadores Michelli e Vicente. 2-) ao Prefeito Municipal 

questionando se vai ser feito processo seletivo para contratação de 

profissionais da saúde para o novo ESF do Jardim Ipê. Vereador 

José Carlos, ao Prefeito, reiterando solicitação de vistoria e 

urgentes providências no mata-burro do bairro Bom Jesus, 

localizado na divisa de Botelhos e Cabo Verde, visto que o mesmo 

está quebrado; ofício em igual teor para a Prefeitura de Cabo 

Verde. Vereadora Michelli, à CEMIG, reiterando solicitação de 

poda ou retirada de árvore localizada no campo de Palmeiral, visto 

que se a mesma cair, como aconteceu como uma outra 

recentemente, vai atingir o bar e o campo de botcha. 2-) à CEMIG, 

solicitando vistoria para troca de transformador de energia em 
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Palmeiral, no bairro Santa Rita, visto que no bairro existe uma 

empresa- REMAC Implementos Agrícolas, localizada na R. 

Sebastião A Esteves, 35 - Palmeiral, Botelhos, e esta empresa 

adquiriu novas máquinas e quando as mesmas são ligadas acontece 

queda de energia.   Vereador Baltazar: 1-) ao Prefeito, solicitando 

seja estudado pela Secretaria Municipal de Educação, que as 

escolas rurais desativadas passem por reforma e adequações e que 

sejam usadas para desenvolvimentos de cursos e eventos culturais 

para as comunidades rurais. 2-) solicitando envio de cópia das 

licitações dos asfaltos da zona rural.  Vereador Vicente, ao 

Prefeito, solicitando que seja instalado sistema de escoamento de 

água no trecho que sai da Rua Benedito de Oliveira e dá acesso à 

BR 146, visto que foi jogado massa asfáltica no local e se não tiver 

canaletas de escoamento a enxurrada vai estragar o asfalto, 

endossado pelo vereador Marcus Vinícius. Vereador Marcus 

Vinícius, ao Prefeito, solicitando: 1-) instalação de poste de 

iluminação pública no bairro COHAB I, na Rua dos Pedestres. 2-) 

intensificação na fiscalização de novas ligações de água e esgoto 

ou alguma intervenção que demande abertura de rua ou passeio, 

para que o responsável faça a recomposição do local o mais rápido 

possível, evitando transtornos.  ORDEM DO DIA: PROJETOS 

EM TRAMITAÇÃO: PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 115, DE 18 DE AGOSTO DE 2025. 

ALTERA A LEI COMPLEMENTAR Nº 69, DE 05 DE 

DEZEMBRO DE 2019 – ESTRUTURA ADMINISTRATIVA 
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DA PREFEITURA. Projeto com emenda proposta pela 

Comissão de Constituição Justiça e Redação Final. Submetido 

a 2ª e última discussão, nada sendo acrescentado, em 2ª e última 

votação o projeto foi aprovado com a emenda 01/2025, sendo 

determinado seu envio à sanção do Executivo. PROJETO DE LEI 

Nº 119/2025 – ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO 

MUNICÍPIO DE BOTELHOS PARA O EXERCÍCIO DE 

2026. Lido parecer da Assessoria Jurídica da Câmara, 

encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de Finanças 

Orçamento e Contabilidade. PROJETO DE LEI Nº 120/2025 – 

DISPÕE SOBRE O PLANO PLURIANUAL DE GOVERNO 

PARA O QUADRIÊNIO 2026/2029. Lido parecer da Assessoria 

Jurídica da Câmara, encaminhado ao estudo e parecer da Comissão 

de Finanças Orçamento e Contabilidade. PROJETO DE LEI Nº 

121/2025 - ALTERA A LEI 1.062, RELATIVO AO 

PARCELAMENTO DE SOLO URBANO. - Lido o parecer da 

Comissão de Obras, Serviços Públicos e Segurança Pública, 

submetido a 1ª discussão, nada sendo acrescentado, em 1 ª votação 

o projeto foi aprovado pela unanimidade dos vereadores, sendo 

anunciada a 2ª discussão e votação para a próxima reunião. -  

PROJETO DE LEI Nº 123/2025 –ALTERA A LEI Nº 1.478 – 

“Política Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente”. 

Lido o parecer da Comissão de Constituição Justiça e Redação 

Final e também o Projeto de Emenda 01/2025 apresentado pela 

mesma comissão; encaminhado ao estudo e parecer da Comissão 
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de Educação, Saúde, Assistência Social e Direitos Humanos para a 

próxima reunião. -PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 124/2025 – 

Altera o parágrafo único do artigo 2º da Resolução nº 02/2020 

(Diploma Ruth Mary Armatowsk.). Lido o parecer da Comissão 

de Constituição Justiça e Redação Final, lido também projeto de 

emenda proposto pelo vereador Marcus Vinícius, submetido a 

discussão, nada sendo acrescentado, em votação o projeto foi 

aprovado com a emenda do vereador Marcus Vinícius, sendo 

promulgada a Resolução nº 10/2025.   PROJETO DE LEI Nº 

125/2025 – Regulamenta o Serviço e Inspeção Municipal de 

Produtos de Origem Animal no Município de Botelhos – MG. 

Lido o parecer da Comissão de Constituição Justiça e Redação 

Final, encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de Educação, 

Saúde, Assistência Social e Direitos Humanos para a próxima 

reunião. PROJETO DE LEI Nº 126/2025 – AUTORIZA A 

ABERTURA DE CRÉDITOS SUPLEMENTARES E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. R$ 919.924,80. Lido o parecer das 

Comissões de Constituição Justiça e Redação Final e Finanças 

Orçamento e Contabilidade; submetido a 1ª discussão, nada sendo 

acrescentado, em 1ª votação o projeto foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores, sendo anunciada a 2ª discussão e 

votação na próxima reunião ordinária. CONSIDERAÇÕES 

FINAIS: Vereador José Carlos agradeceu aos presentes, desejou 

uma boa semana a todos e convidou a todos para a cavalhada em 

São Gonçalo neste final de semana. Vereadora Michelli agradeceu 
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a Deus, aos vereadores, servidores da Câmara e a todos os 

presentes, agradeceu à equipe de transmissão e desejou uma boa 

semana a todos. Vereador Guilherme agradeceu a Deus pela 

saúde de todos, aos vereadores, aos servidores, à equipe de 

transmissão, disse ter sido uma reunião muito produtiva, disse que 

está em Belo Horizonte e tem agenda na COPASA e na COHAB e 

depois vai acompanhar o servidor Pedro no Parlamento Jovem. 

Vereador Luís Antônio agradeceu a Deus, aos servidores, aos 

visitantes, agradeceu também aos que assistiram pela internet e 

desejou uma boa semana a todos. Vereador Baltazar (Zalo) 

agradeceu a presença de todos, também aos que assistiram pela 

internet, agradeceu à equipe de transmissão. O vereador Baltazar 

agradeceu o Diretor Tarcísio pela construção das caixas de 

contenção da Fazenda Cruzeira, que era uma demanda que vinha 

desde a última administração; agradeceu também pela construção 

de mata-burro no Osmar, bairro Corujas. Agradeceu também ao 

Diretor Rosivaldo, Gordo, que sempre o atende com muita 

celeridade. Vereador Vicente agradeceu a Deus, aos vereadores, 

aos servidores, à equipe de transmissão e a todos que assistiram a 

reunião pela internet.   Vereador Rovilson agradeceu a Deus, aos 

vereadores e a todos os que assistiram à reunião, parabenizou a 

equipe de transmissão e desejou uma boa semana a todos.  O sr. 

Presidente da Câmara, Vereador Marcus Vinícius   agradeceu 

aos vereadores, aos presentes e aos que assistiram a reunião pela 

internet.  Mais uma vez o sr. Presidente justificou a ausência do 
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vereador dr. Luiz, que teve problemas pessoais e não pode 

comparecer na reunião. O sr. Presidente retificou o convite feito 

pelo vereador José Carlos e convidou todos para prestigiarem a 

Cavalhada em São Gonçalo neste final de semana.   NADA MAIS 

HAVENDO, o Sr. Presidente agradeceu pela presença de todos, 

encerrou a reunião, determinou a lavratura desta ata que lida e 

achada conforme, vai por todos assinada. Eu, Michelli Aparecida 

Martins, secretária ad hoc, fiz lavrar à presente, que li e 

subscrevi.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 

Marcus Vinícius Barbosa Lima - Presidente 

Luís Antônio Vilas Boas – Vice-Presidente 

Guilherme Antonio de Souza Ramos – Secretário  

Baltazar da Costa - Tesoureiro 

José Carlos Silvério Candido 

Dr. Luiz Gonzaga de Abreu ( ausente ) .x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 

Michelli Aparecida Martins  

Rovilson Donizete Nanini 

Vicente Joaquim da Silva  
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